

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。

QQ:2482071658 2118955361



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城|市|故|事

倾诉人:书瑶

时间:6月13日

方式:电话连线

记录:爱周刊记者 乐媛

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:书瑶 哲霖 意涵

关键词:离婚 生病 孩子 出轨

主题:就在我做好准备重新开始的时候,哲霖的保证书好像已经过了保质期。

# 心在别处

## 离婚不是开玩笑

哲霖跟我说离婚时,电视里的家庭剧正播放夫妻吵架的剧情。女主角遭遇小三,像疯了一样把家里砸得稀巴烂。

我一边心疼女主角,感慨“男人变心只是分分钟的事。”一边庆幸自己家庭稳定。幸福感就是这么比出来的。我跟哲霖白手起家,被亲朋视作模范夫妻。脑子里不断闪过那些年一起过的苦日子,不禁眼眶湿润。

“我们离婚吧。”哲霖说第二遍时,我还沉浸在剧情里。

哲霖站到电视机前面,我才意识到他刚才在跟我说话,“什么,你说什么?”

“我们离婚吧。”哲霖说第三遍时,我依然没当回事,“别逗了,你电视剧看多了吧。”

“我是认真的。”哲霖让开电视,坐到了我对面的沙发上。女主角手里的文件被推了个特写,“离婚协议书”几个字杀伤力十足。

“我是不会因为你的病跟你离婚的。”我以为哲霖是因为身体原因提出分手。半年前,哲霖跟我要分床睡,他说他总感觉不舒服,去医院做了检查。哲霖沮丧的表情我现在都记得,那是一个男人伤自尊时的无助,他说这种病对一个男人来说是莫大的耻辱。我让他别多想,拿起摆在床头的全家福,“咱们都两个孩子了,没什么遗憾了。”哲霖说对我不公平,如果我嫌弃他随时可以提分手。

这样的话我也跟哲霖说过,生完第一个孩子后,我生了场重病,要花好多钱。孩子小,生意也刚起步。我想过离开,自生自灭,不想拖累任何人。哲霖在医院楼顶把我拉回来。他说如果我跳下去,他一定会去陪我。这辈子,下辈子,我走到哪,他就陪到哪。

哲霖找亲戚朋友,挨家挨户借钱,每一家他都写了保证书,不管多少年,他一定会还上。朋友们都说哲霖是个说一不二的人,有这样的老公,我一定要知足、珍惜。

我更加舍不得离开,不管是睡地下室,还是为一块鸡腿该给谁吃,我们都是那个陪在彼此身边的人。

住在现在这样的大房子里,开几十万的车,钱包里被各种VIP卡塞满的生活是我们当初想都不敢想的。第一个五年,我们把借的钱还清,那时花钱需要精确到毛,孩子的奶粉是开支里最奢侈的部分。第二个五年,我们想着把厂子的业务扩大,其他的事情都是顺其自然的,朋友们买了房,我们也跟着买,业务多了,就添辆车。被生活推到哪里,我们就走到哪里。人这一辈子大多数时候都不是自己规划生活,而是被生活规划。在一次被规划中,我们就像电影里无坚不摧的夫妻,水来土掩,兵来将挡。单飞或解散的事情,从没想过。

## 得病的事是骗人的

“我喜欢上别人了。”哲霖说,他跟意涵在一起了。

意涵是我们厂里的出纳,结婚没多久就因为老公出轨离了婚。她比我小十几岁,人长得漂亮,身材也不错。她离婚的事我一直想不通,“家里有这么漂亮的老婆,男人还有什么不满意的?”哲霖笑我傻,“妻不如妾,妾不如偷。”



漫画 付业兴

“全天下的男人都一样吗?”我问哲霖,“你也是这么想的?”哲霖立刻板起脸,“开这种玩笑就没意思了。”

“我知道你不会的。毕竟我们一起经历了那么多。”我总觉得那些经历会提升我们关系的牢固指数,就像一个有内涵的人,不会轻易被外面的花花世界迷惑,变得浮夸和飘摇。

我不相信哲霖会跟意涵在一起,找一个离过婚的人当挡箭牌最容易掩人耳目。公司里几乎都是家里的亲戚,有我家的,也有哲霖家的。哲霖不至于蠢到众目睽睽下找小三。就算是哲霖真跟意涵有暧昧,亲戚们绝不会替他们隐瞒。

不管哲霖的表情多么严重,表现得真的要跟我决裂一样,我都不会相信他会背叛我。他越是想离开我,我就越不会放手。我知道他的病已经成了他的心病。

“如果你不在乎我,为什么前几天一听我手被切了,就立即从苏州赶回来?还带着我到处找破伤风的针?”想到前些天哲霖紧张的样子,不能离婚的想法更坚定了。

“你是孩子的妈妈,对你负责是对孩子负责。”哲霖停了停,“得病的事是骗你的,我只是不想和你亲热。”

再争下去也没有意义了,我让哲霖洗洗睡吧。他说公司里还有事,今晚不回来了。我给在公司里上班的亲戚打了电话,得到的结果跟我猜的一模一样,“不可能吧。”亲戚们都说不看哲霖对意涵有什么特别。

我想不通哲霖为什么要骗我,在床上翻来覆去睡不着。大女儿敲门爬到我床上,“妈妈,我跟爸爸有个秘密,可爸爸不让我告诉你。”女儿说这个秘密她守了两年,如果不是听到我们刚才的对话,她是准备帮爸爸守着的。“是爸爸先告诉你的。我不算泄密吧。”

我没想到女儿跟爸爸的关系这么铁,更没想到他们之间还有秘密。“爸爸喜欢意涵的事是真的。”女儿说,两年前,她在爸爸的手机里看到一条短信,“老公,我想你了,什么时候回来?”女儿看了号码,不是我的。就拿去问哲霖。哲霖说,是别人发错了。女儿总觉得那号码眼熟,那段时间我回老家养胎,女儿放学都是让意涵去帮忙接。意涵的号码女儿也知道。

## 守了两年的秘密

趁哲霖不注意,女儿用家里的电话打了这个号码,果然是意涵接的。女儿问意涵是不发错短信发到爸爸手机上。“阿姨什么都没说就挂了电话,真是太没礼貌了。”

“这些事你怎么没告诉妈妈?”

“爸爸说如果把这件事告诉你,妈妈心情就会不好,你和肚子里的宝宝都会有危险。我不想让你们有危险。”女儿说,“爸爸说他会处理好的。”

这么说哲霖已经骗我两年多了,可这跟哲霖的表现根本对不上。从怀第二个孩子起,我就在老家伺候一家老小,很少去公司里。也有人提醒我,两地分居要把男人看牢一点。但哲霖不管是对我,还是对家里都跟以前一样上心。每天都要打电话回家,就像一日三餐,准时规律。周末、过节、我生日、孩子生日,哲霖一次都不会落下。唯一有点变化的,就是哲霖说他生了那病。

我觉得那是因为他太辛苦了。公司里的事,家里的事已经够哲霖忙活了,再能容得下别人,我不相信。

可哲霖离婚的主意好像不是一拍脑袋想出来的。他坚持要分开,还说早就想好了,两个孩子都归他,我可以不用给生活费。

听说我们要离婚,孩子们第一个不愿意。大女儿哭着不肯上学,小儿子连续高烧好几天。两家老人也跟着着急,我父母帮着照顾孩子,公公婆婆第一时间从老家坐车到哲霖的公司把意涵开了。我们家的亲戚们不愿再在哲霖的公司里上班了,他们嫌丢人,又觉得对不起我。一个亲戚告诉我,“哲霖和意涵隐藏得太深了,一点都没看出来他俩关系不正常。”

人心散了,生意也做不下去了。我跟哲霖辛辛苦苦打拼的一切眼看就要毁于一旦。哲霖一根接一根地抽烟,一夜之间老了很多。

我想知道为什么,哲霖说他也是男人,长期一个人在外面,也会有抵挡不住诱惑的时候。但他知道错了。自从提出离婚,他就陷入了众叛亲离的局面,最让他伤心的,就是两个孩子都不愿意叫他,看见他都绕着走,他就像个陌生人,被隔离,被嫌弃。他说他是自作自受,想想以前两个孩子争着给他打电话,叫他爸爸的日子,他的眼泪就忍不住往下掉。

哲霖说他想回家,问我能不能给他一次机会。我跟孩子商量,两个孩子你看看我,我看看你,一点点头一会摇头。

## 保证书失效了

我说让爸爸写份保证书吧,想当初爸爸写保证书,借的钱全都还上了。这次爸爸也一定说到做到。这样的台阶,哲霖下得自然。他很认真地写了满满一页保证书,除了保证不再做对不起我、对不起家庭的事,还把陪子女儿玩的时间写了进去,每周末都带他们出去玩,和妈妈一起去开家长会,送大女儿上辅导班,睡

前给儿子讲故事。孩子们挺高兴,又围着哲霖,“爸爸、爸爸”叫个不停。

哲霖要把保证书贴在床头上,每天给自己提个醒。我没同意,过去的就过去吧,不能让那些不好的记忆影响现在的生活。

那些准备辞职的亲戚,我去负责说服。公司的业务慢慢又上了正轨。孩子们也都对哲霖摒弃前嫌,还把他当成好爸爸。生活好像又回到了从前,只有我知道,忘记过去并不是件容易的事。过去的幸福我记得深刻,过去的痛苦也扰得我心神不宁。

每天,哲霖都睡在我身边。他会主动过来抱我,他想证明自己根本就没事,可我一点都不想跟他亲热。但这样的距离和排斥只有在晚上才能表现出来,有孩子在时,我一定会表现出家庭和睦的样子,在孩子面前说哲霖的好话。

接受一个出轨的男人对哪个女人来说都不是件容易的事。没事的时候,我会上网找一些破镜重圆的例子鼓励自己,还去找心理咨询师让自己的心情尽量平复。我需要时间去消化那些不好的事情。可就在我做好准备重新开始的时候,哲霖的保证书好像已经过了保质期。他的电话多了起来,而且总要找机会出去。哲霖的不安分严重地影响了我的心情,孩子们也好像有所觉察。哲霖收敛了几天,又旧病复发。

我查了哲霖的手机账单,虽然电话量增多,但并没有特别集中的通话号码。我去公司里了解情况,亲戚们依然一问三不知。

我相信自己不是敏感,哲霖肯定是有问题,但就是抓不到任何把柄。我打了几个他手机里最近通话的号码,全是女的。我编了个理由,约了其中一个见面。那女的踩着恨天高,热裤短得像内衣外穿,头发染得五颜六色,妆化得看不出真实面目。我看着她从街对面走过来,车都没停就开走了。

我拍了张这女孩的照片给哲霖看,他愣了一下,“我过惯了这种生活,我控制不了。”

“就是说你一定要脚踏两只船,不介意对方是谁?”哲霖说他就像上了瘾,戒也戒不掉。“那我帮你戒吧,我们离婚,孩子归我。”

哲霖说他再也不会提离婚了,他受不了孩子对他的态度,看他的眼神,太折磨人了。说这话时,我真的很想抽他。☹

记者手记:书瑶说每天在孩子面前伪装的日子真的很累,她怕自己有一天会走极端。婚姻是两个人的事,一个人心不在了,另一个再努力也是徒劳。勉强维持的婚姻对孩子也不一定是好事。